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Elintézett tengeri kígyó
Debrecen, március 18.

Azok a jelenségek, melyek ,a horvát al­
kotmányos élet helyreállítása óta mindinkább 
szembeszökően észlelhetők és amelyek — 
bármilyen abszurdnak is látsszék ez a szö­
vetkezés — egy gyékényre terelték a hor­
vát magyar-falókat a magyar ellenzékkel és 
különösen annak sajtójával, amely minden 
tartózkodás nélkül karöltve jár el azokkal a 
horvát pártokkal, akik programjukban nyíl­
tan hirdetik a Magyarországgal való közjo­
gi kapocs megtagadását. Csalafintaságuk, a 
mellyel eljárnak, nagyon átlátszó, de éppen 
olyan lelkiismeretlen. A horvát-szerh koalí­
cióról Horvátországban azt hirdetik, hogy 
életre-halálra behódolt a magyaroknak és 
magyarabb az egykori nemzeti pártnál, itt 
Magyarországon pedig azzal izgatnak ugyan 
azon koalíció ellen, hogy közjogi korrektsé­
ge csak szinleges és alapjában véve folyton 
tágítani igyekszik a nagyhorvát álmok meg­
valósítására szolgáló lehetőségeket.

Az ilyen két oldalról való támadásra 
újabban a magyar-horvát tengerpart terüle­
teinek kisajátításáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalás adott alkalmat. Ennek a kérdésnek 
rendezetlen volta az érdekelt partvidék gaz 
dasági életét és a parti hajózás érdekeit a leg­
súlyosabban károsítja, mert ott minden fej­
lődést és üdvös beruházást úgyszólván lehe 
tétlenné tett. Különösen a mólók (rakodó­
partok) építése volt megakasztva és ez az 
egyik főoka az érdekelt vidékek hátramara- 
dottságának és az ottani lakosság szegény­
ségének. A horvát ellenzéknek hosszú idő 
óta kedvenc izgatóeszköze volt ez a kérdés, 
melyről folyton úgy beszélt a partvidéki nép­
nek, mint a horvát autonom jogok egyik sért­
hetetlen részéről, amelyet a magyar befo­
lyásnak átengedni nem lehet. Most, hogy 
Horvátországban végre rendes kerékvágásba 
jutottak a dolgok és a koalíció segitségéve! 
a horvát törvényhozás is rendes működést 
folytathat, a magyar kormány elérkezettnek 
látta az időt, hogy ezt a kérdést a közjogi el­
veknek megfelelően törvényhozási lag ren­
dezze. A horvát-szerb koalíció és annak a 
magyar országgyűlésen megválasztott tag­
jai is a megegyezéskor vallott programhoz 
híven ennek a kérdésnek a rendezésében 
korrekt módon támogatják a magyar kor­
mányt, bizonyára elsősorban attól a hazafias 
belátástól vezetve, hogy itt is kizáróan az ér­
dekelt és túlnyomóan horvát nemzetiségű 
partvidéki lakosság felsegitcse, megélhetési 
viszonyainak javítása és az egész -partvidék! 
hajózás, valamint ennek kapcsán a gazdasági 
viszonyok általános fellendítése ké-pezi az ak­
ció célját.

A horvát közjogi ellenzék a zágrábi sa- 
borban is szóvá tette ezt a kérdést, — közben 
mellékesen megjegyezve, a Frankisták a 
Starcsevics bánásokkal alaposan hajbakaptak 

de a túlnyomó többség megadta a teljes

Márk Endre
polgármester-jelöltsége

A városatyák nagy értekezlete
Debrecn város közgyűlése tisztujitás előtt 

áll, a tisztikar mandátuma ez évben lejár s 
meg kell alakítani az uj tisztikart. Miután a 
város jövendő életének helyes irányítása fő­
képpen a tanács és a polgármester kezében 
van, természetes, hogy a polgárság gondos­
kodik, hogy a legjobb kezekbe adja a város 
vezetését. Már hónapok előtt a közgyűlés tag­
jainak tekintélyes tábora sorakozott Márk 
Endre udvari tanácsos polgármestersége miel­
lett s ma e tömörülés egy értekezleten hiva­
talosan is kifejezést nyert. Az értekezlet lelke­
sen ünnepelte Márk Endrét s meleg szere­
tettel tüntetett jelöltje mellett.

Az Angol-Királynő -külön termében ma 
inányon kívüli állapotokat és nem fog felülni' délután öt órakor nyitotta meg az értekezle- 
Starcsevicsék és Supilóék izgatásainak, amint ff’ amelyen mintegy hatvanan jelentek meg,
mai is felült nekik es pedig sajnos elő-j Üdvözölte a megjelenteket és előterjesz- 
re megfontolt tudatossággal, a magyar ellen­
zéki sajtó, amelynek semmi alkalom, vagy 
incidens nem elég, rossz és elvetendő arra- 
hogy a kormánynak kellemetlenkedni pró­
báljon, még akkor is, mikor a magyar kor­
mány, mint a jelen esetben, a magyar állami 
szuverenitást érvényesíti, egy olyan terüle-

hozzájárulást a bánnak e tárgyban követett 
magatartásához, amit megkönnyitett egy 
olyan horvát közjogásznak a véleménye, aki 
egyébként nem igen rajong a Magyarország­
gal való kapcsolatért, de aki a tengerparti 
területek kisajátításának kérdésében elejétől 
fogva arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
ez magyar-horvát közös ügyet képez.

Ebbe a kudarcba persze nem nyugodott 
bele egykönnyen a horvát magyar-falók tá­
bora. A hírhedt Supilo kezdésére a Fiume 
melletti Busákon népgy ülést tartottak, ahol a 
tengerparti kérdést érinthetetlen horvát auto- 
nom-jognak kiáltották ki és egyebekben for­
radalommal fenyegették meg Magyarorszá­
got. Természetesen nem mulasztván el tele 
torokkal énekelni azt a bizonyos nótát, amely 
a magyaroknak és magyarónoknak, vagyis a 
közjogi kapocs támogatóinak kötelet kínál a 
nyakára.

Szerencsére a horvát nép többsége aligha 
kívánja vissza a szerencsésen elmúlt alkot-

I
tette, hogy ez év végén bekövetkezik a res­
tauráció, amelynek alkalmából különösen a 
polgármesteri szék bír nagy fontossággal. 
Már eddig is Márk Endre körül csoporto­
sult a közgyűlés tagjainak igen tekintélyes 
száma, de eddig inkább csak a személyi ér­
zés hozta össze az embereket, de miint párt 
nem alakult ki. Ez a célja most ennek az ér­

ten, amely eddig a horvát viszonynak zava- tekezletnek, s az, hogy összehozza az em-
rossága folytán vitásnak volt hagyva.

A tengerparti javaslat rövid idő múlva 
törvénnyé fog válni és ezzel eltűnik egy kér-

bereket. De nemcsak a polgármesteri állás, 
hanem az egész tisztikar restaurációjáról van 
szó. És ennek az értekezlet tárgyául is kell 
szolgálni, mert Márk Endre kijelentette, hogy

dés, amely ama partvidék valóságos tengeri csak úgy vállalja el a polgármesterséget, ha 
kígyója volt. Ugyancsak rövid időn belül be megfelelő tisztikart adnak melléje, 
fogják látni az érdekelt vidékiek lakói, hogy Freund Jenő dr.: Arra vonatkozóan, 
az ui éré itt is egy uj áldást hozott nekik ui ho& Mark Endre miként gondolja a tisztikar 
, ' . , , , , , restaurációját, legjobb lesz, ha az értekezletkereseti forrásokkal, megelhetesi viszonyaik meghallgatja magát Márk Endrét.
fellendülését, amely vívmányokat rájuk nézve Márk Endre udvari tanácsos az érte­
sem teheti kevésbbé becsessé az a körülmény, kéziét, tagjainak éljenzése közben emelkedett 
amelyet idehaza Magyarországon minden ha- szólásra. Elmondta a jelöltetésének hisztori- 
zafinak pártkülönbség nélkül örömmel kell kumát, amely akkor kezdődött, amikor a

múltkor barátai megbízásából felkereste egy 
küldöttség s fölkérte őt a jelöltség vállalá- 

, , sára. ö kijelentette, hogy minden célját el­
ken felügyeleti és intézkedési jogát, mely ev- érte, ő a kollégiumban van, ahol felebbvalói-

üdvözölnie, hogy ezentúl a magyar tengeré­
szeti hatóság fogja érvényesíteni a partvidé-

tizedek óta csak papiroson volt meg.

Bizalmatlanság az angol kormány 
ellen. Londonból Írják: Az ellenzék ma az 
akóházban bizalmatlansági indítványt tesz a

val és tisztársaival teljes harmóniában él és 
dolgozik. Csak akkor határozhatja tehát el 
magát a polgármesterségre, ha két garanciát 
kap. Egyik az, hogy miután ő eddig mindig 
egy más férfi jelöltségét óhajtotta és portál­
ta, akihez őt évtizedes barátság fűzi, csak

kormány ellen a homorúié miatt es arra ^hor hajlandó a jelöltséget elfogadni, ha 
akarja bírni a kormmiyt, hogy -ismertesse biztosítékot nyer az iránt, hogy ez a férfi a 
meg az Ulster különállására vonatkozó vég- polgármesteri állásra nem aspirál. A másik 
so javas ata részletéit. A Standard parki- az> hogy miután a város ügyeit csak akkor 
menti tudósítója azt írja, hogy az alsohaz fo- ]e|iet teljes sikerrel vezetni, ha a kormány bi- 
lyoso'in azt luresztehik, hogy a kormány leg- zaj,mj férfiának, a főispánnak működése tel- 
közelcbb beavatkozik Ulster ben. Általában jesen egyetértő a polgármesterével, az irány- 
azt mondják hogy a kormány idovesztege- ban is biztosítékot óhajtott, hogy e tekintet- 
lés nélkül föllép az nisten kormányzat ellen ben őt a helyzet megnyugtathatja. Az előző 
és le akarja tartóztatni a mozgalom néhány | kérdésre a hozzájöttek kijelentették, hogy az
vezetőjét. A vitát az alsóházban az indít­
vány benyújtója, Boniar Law fogja megnyit­
ni. A záró szót Sir Edvard Carson mondja. 
Asquith felelni fog Bonar Lawnak, azután 
még Redmond ir vezér fog beszélni a kor­
mány mellett.

ö általa portált jelölt megválasztása lehetet­
len. Az utóbbi feltételre pedig megnyugtató 
kijelentést kapott. Ennyit mondhat a jelöltség 
hisztorikumáról. Hozzáteszi még, hogy ő 
azonban személyesen is elintézte a másik je­
lölttel a kérdést. A jövőre az az óhaja, hogy 
a városi ügyekben s adminisztrációban sem-
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miféle pártpolitika, csak a város érdeke érvé­
nyesüljön. Az ő politikai hitvallásával min­
denki tisztában van, ő a régi szabadelvű part 
iskolájában nőtt föl és lett férfiúvá es ma is 
ennek a politikának elvei vezetik, de semmi­
féle pártnak fegyelme alá nem hajtja a te­
jét, mert azt tartja, hogy a város érdekeinek 
megvalósításánál csak egy politikai parancs 
van: a város anyagi és szellemi folvirágoz- 
tatása. A restaurációt illetően a_ munkatár­
sak megválasztásában jogokat igényel, ezzel 
nem azt mondja, hogy az ő kívánsága a sze­
mélyeket illetően feltétlenül parancsoló, ha­
nem pártjának a támogatását kéri, hogy a 
külső mohos városháza felépítésénél es bent 
a munka szellemének térhódításánál alkal­
mas munkatársakat adjanak. Ha ezek a 
szempontok megnyugtatják az ertelcdzlctet, 
a jövő munkásságát illetően szívesen all ren­
delkezésükre s igyekezni fog támogatásúikat 
kiérdemelni.

Viharos taps és éljenzés fogadta Mark 
Endre szavait, amelyek után Ferenczy Gyula 
dr.. majd Freund Jenő dr. szólaltak föl.
Freund Jenő dr. a következőket mondta:

Huszonnégy év óta ismeri Mdrfe Endrét, 
akit abban látott kiválni a többi közül, hogy 
az egyetlen talán Debrecenben, aki sokat 
vállal, de mindennek meg is felel. A nap min­
den óráját, minden félóráját, minden negyed­
óráját munkával tölti el s ha ebben volna is 
hozzá hasonló férfiú, abban különbözik a töb­
bitől mégis, hogy csak olyanokat túr meg 
maga mellett, akik a vállalt munkát véghez 
is viszik. Éppen egy nagy erkölcsi testű i ben, 
amelynek vezetését mar majdnem két évti­
zede végzi, történt meg az, hogy két tiszt- 
társának, akik mellette voltak mar több mint 
egy évtized óta, a baráti viszony érintetlenül 
hagyása mellett megmondta, hogy miután az 
ö intencióinak megfelelően vagy nem tudnak, 
vagy nem akarnak dolgozni, velük a tiszt­
im tásnál semmiféle állásra nem pályázik.
Hiába hivatkoztak az illetők viszonyaikra, ba­
rátságukra, ő kérlelhetetlen maradt s felfo­
gásától el nem tért. A vége az lett, hogy 
szerzett magának az ő munkás szellemének 
megfelelő, a vállalt kötelességeket pontosan 
teljesítő munkatársakat. S miután ez. a szel­
lem fog bevonulni a városházára^ akkor nem 
lehet kétséges a város fejlődése es haladasa.

Fráter Imre dr. figyelmeztette az érte­
kezletet az összetartásra és együttérzésre, a 
melyben a siker titkát látja.

' Lelkes hangulatban meleg ovációkban. ré­
szesítették a jelenvoltak a jelöltet Ezután 
megalakították a végrehajtó bizottságot, a 
melynek tagjai lettek: Degenfeld József gróf, 
Baltazár Dezső dr., Komlóssy Dezső freund 
Jenő dr., Petzkó Érnő dr., Frater Imre dr.. 
Kernhoff er József, Tóth István, Szent-Kira- 
lyi Tivadar. Balkányi Miklós dr„ Nagy La­
jos dr., Debreczem Lajos, Szántó Sámuel dr., 
Ferenczy Gyula dr.. Kőrössy Kalman dr.,
May Andor. , . . . .

A hivatalnokokat jelölő bizottság tagjai 
lettek TJegenfeld József gróf, Baltazár I tezso 
dr Petzkó Ernő dr., Freund Jenő dr., Tóth 
István, Balkányi Miklós dr.. Szén-Királyi 
Tivadar, Fráter Imre dr., Korossy Kalman dr. 
May Andor. __________

Rostás István 
30 ezer koronája

Kovács Anna Szerajevóban

A negyedik köröző-levél
Tévedés volna azt hinni, hogy a nyomo­

zás a pokolgépes merénylők után vesztet 
volna valamit az intenzitásából. Legalább 
a magyarországi nyomozás épp oly erellyei 
folyik, mint a legelső napokban. Debrecen t. 
Budapest a két irányító központja a nyomo­
zásnak. Rostás István úgyszólván naponta 
érintkezik a budapesti rendorfokapitauy- 
sággal.

Nemcsak a debreceni, de a budapesti 
rendőrség is rendkívül sokat vár a harminc­
ezer koronás jutalomdijtól. A nagy 
élénken foglalkoztatja a debreceni publikum 
fantáziáját is. Erre vall az a mulatságosán 
érdekes levél, amelyet tegnap kapott Rostás 
István rendőrfőkapitány. A levél anony m s 
igy hangzott:

r Hasxn&lja a hires

H-A- U D -Ü S Á G I 
BAJUSZPEDRŐT 1
mely legjobb az összes készítmények között

1 doboz 60 fiUAr.
Kapható a készítő

QRÓSZ NAGY FERENC
o «ARANYKGYSZARVU» GYÓGYSZERTÁRÁBAN o

DEBRECZEM, ROSSUTH-U: a; fi színház mellett
ahol minden bel- és külföldi különlegestgek,1 szó- 
ni tőszerek, arckrémek, szappanok, Illatszerek a leg 
1 olcsóbban beszerezhetők. -

Tekintetes Főkapitány Ur!
Olvastam, hogy 30,000 koronát. teczet 

kitűzni a merénylők fejére. Hát mint igaz 
tisztelője a nacságos Főkapitány . Urnák, 
nagyon csodálkozom, hogy ennyi pénzt 
költ erre a célra, jobban tené, ha a család 
jára fordítaná a pénzt, ha inkáb enni mm 
valót vásárolna.

Egy Jóakarója.

Ma már ismerik azt a nőt, aki a Kovács 
Anna aláírása levelet irta. Salamon Mariská­
nak hívják s a bukaresti rendőrség le is tar­
tóztatta.

Mielőtt azonban ez a dolog megtörtént- 
a rendőrség érdekes nyomra talált egy Ko­
vács Anna nevű leány után. Megállapítottak- 
hogy Kovács Anna nevű leány létezik s erre 
megindult utána a hajsza. Hosszas kutatás 
után azonban kitűnt, hogy a Kovács Anna 
nevű leány egv szerajevói éjjeli mulatóban 
van alkalmazásban s itt volt akkor is, mikor 
a levelet megírták. Pár nap múlva aztán jött 
a hir, hogy a levél íróját Salamon Mariska 
személyében letartóztatták.

Ma megjelent különben a negyedik kö­
röző levél is, melyben ki van tüntetve a 30 
ezer koronás jutalom is. 25 ezer példányban 
nyomatják magyar, német, francia, angol, 
olasz és román nyelven. Szövege ez:
Debrecen sz. kir. város rendőrfőkapitányságai 

bűnügyi osztályától. 1

Kézrekeritöknek 30,000 korona Jutalom,
KÖRÖZŐ LEVÉL.

Az alább megnevezett egyének ellen, kik 
I alaposan gyanúsíthatok azzal, hogy Manda- 
cescu Silvio és Avram 1 odor álnevek alatt, 
illetve ezen nevekre kiállított útlevelek íel­
használásával Cernovitz-ba (Bukovina) utaz- 

I tak és ott 1914. év február 20-án ok adtak fel 
azon 15—16 kilogramm nitroglycerin dieriya- 
ta-t tartalmazó csomagot Miklossy István 

i vör kát. püspök elmére Debrecenbe, mely itt 
február 23-án kézbesittetvén, a püspöki hi­
vatalban fölbontás közben folrobbant és ha 
rom egyén halálát, hét egyen súlyos sérülé­
sét okozta, - a debreceni kir. törvényszék 
vádtanácsa 2136-1914. B. sz. a. háromi nend- 
beli gyilkosság büntette miatt nyomozó level 

Ikibocsájtását rendelte cl. Személyiem*»* a 
következő: ...

Név: Ilié Wasilievici Katarew, alias Ilié
Catarau Orhci.

Foglalkozása: állítólag artista (birkózó).

Termete: magas, erős, vallás, hu kuli.
K"’i Arca: hosszas, csupasz, művészies.

Haja: sötét barna.
Szemöldöke: sötét barna.
Fülei: kicsinyek.
Álla: kerek. ,
Szemei: feketék, kissé kancsal.
Homloka: széles. ,
Bajusza: leborotvált, esetleg anf(?)()S-. ,
Szakálla: 1—2 cm. oldal szaka lit visel. 
Fentnevezett orosz katonaszökeyeuy. - - 

Orhei névre a bukaresti priefektura a Ha1 19 2. 
év május 7-én 39,882. sz. alatt kia 'tott út­
levele van. Jól beszel oroszul es románul.

Név: Timoftei Kirilov, alias Chirilew. 
Foglalkozása: állítólag artista (boxmts-

ter). . ,
Életkora: 30 ev. „
Termete: középnél magasabb, erős.
Haja: szőke.
Szemöldöke: szőke. . ..
Bajusza: szőke, esetleg angolosan viseli.
Szakálla: borotvált. ...........
Ismertető jele: mord kmiezésiu.

Tekintettel arra, hogy íentnevezettek a 
bűnvádi eljárás folyama alatt .^pz^tek, fe
kéretnek a hatóságok, hogy okét legerüyi
sebben nyomoztatni, feltala as esetién let. 
tóztatni s erről alólirt rendőrhatosagot hala­
déktalanul táviratilag értesítem szívseked-
jenek. bármelyikét elfogja vagy
tízrcX - Ä-Wün: mm -10.000 to-
róna aki pedig elfogatási eredményező he­
lyes’nyomra vezet: 5000-5000 korona jutal­
mat kap. . . ..Debrecen, 1914. március 14-én.

P. H.) , .Rostás s. k., 
ren dőrf ők apit á n y.

Adományok az emlékműre.
Sesztina Jenőhöz az emlékmű pénztár-

frxHztnik hp • Királyi itelo tania íven o«> 
kor Hajdúnánási polgármesteri hivatal gym- 
,V'V74 L,r 40 fill.. A Csonka-utcai ref. elemi 
Sskolí növendékei 5 kor. 60 fill.. Kunon Uyu- 
I,. örás 5 kor.. Debreceni iparos dalegt let 
i= v0V M 'kir. kataszteri igazgatóság Ko- 
íozsvár' 25 kor., dr. ttWldbr «nos 20 kor. 
összesen 225 korona. _-----------

mm
Ke=»n legnagyobb, legelőkelőbb moegójal

I B BYHAZ-TÉB. - TELEFON 12-51. |

CetitörtSkön Pénteken Siombaton
március llő 19-én, 20-an, 21-én

!! IRODALMI-ESTEK H
Kis&rólagos bemutatási Joggal!
ALEXANDER DUMAS

j világhírű regénye I

A HÁROM TESTŐR.
1 5 felvonásban. , I

I Rendel olo.é hely Arak. Szombaton^ -r-l 
I sárnap az előadások pontosan 2 
■ kor kezdődnek.

Vasárnap - Hétfői Kedden
március hó 22—23—24-én

a bíró becsülete
Olasz dráma 3 felvonásban.

KÉZIMUNKA ÉS ELŐNYOMDA ÁRUHÁZ.

DEBRECZEN, KOSSUTH'

UUMXUUUIA rtAvu***—•

Gyula
IUTH-UTCZA 3. SZÁM. a legújabb r. kézimunkáit a legolcsóbb

::: írtán.:::
TBLSrOM 388. BEAM

i



1914 március 19.

Hazai Samu báró 
a parlamenti őrségről

A képviselőház ülése
Az ellenzék napok óta hirdeti, hogy a 

parlamenti őrség tisztjeinek visszahelyezése 
a csapatokhoz küszöbön áll. .Ebből az illú­
ziójukból ma kiábrándította őket Hazai 
Samu báró honvédelmi miniszter, aki R a- 
kovszky és Lovászy interpellációira 
\ a la szol van határozottén kijelentette, hogy 
ilyen intézkedés nem fog történni. Beigazolta 
a miniszter, hogy más államokban is van ka­
tonailag szervezett parlamenti őrség és se­
hol ez őrség tisztikarának működését egyéb­
ként katonai szolgálat mögött állónak nem 
tartják. Nagy nyomatokkal hangoztatta a mi­
niszter a kaszinói affér kapcsán, hogy a pol­
gárságot és katonaságot egymással szembe­
állítani nem lehet, mert aki ma katona, az 
holnap polgár lesz és tegnap i,s polgár volt. 
Katonaság és polgárság fogalma tehát egy 
és ugyanaz. Jelenleg sem áll szemben a ka­
tonaság és polgárság, hanem ami történik, 
az csak egyeseknek akciója.

Az ülésről fővárosi tudósitónk a követ­
kezőket jelenti:

Beöthy Pál elnök háromnegyed tizen­
egy óraikor nyitja meg az ülést.

Az elnöki irományok előterjesztése után 
napirendre kerül

a nemzetiségi kérdés
megvitatásának folytatása.

Gueth Gyula a románoknak azzal a kí­
vánságával foglalkozik, hogy a járásbírósá­
gok és törvényszékek fogadjanak el román 
nyelvű beadványokat is, tárgyaljanak a fe­
lekkel románul és az ítéleteket román nyel­
ven is adják ki. A szónok meggyőződése

Telefon

Csütörtökön Pénteken Szombaton Vasárnap
március lió 19-én, 20-án, 21-én 22-én

7. ■ I r «• r r
8.

9.
Társadalmi dráma 3 felvonásban.

2. Az önműködő eaöernyö.
Amerikai huiuoresr.k.

3. 4. A Niagara hullámaiban.
Amerikai történet 2 felvonásban.

5. A színházi jegy.
Amerikai bohózat.

C. Miért vagyok bezárva ?
Rendkívül kacagtató bohózat.

Előadások kezdete hétköznap este pontosan 6 
órakor. Szombaton—vasárnap d. u. 3 órától. — 
Minden kép után van bemenet. Utolsó bemenet 
mindenkor 10 órakor. Bérlet-, tisztviselő- és tra­

fikjegyek a mai előadáson érvényesek.

Hétfőn kezdődnek a
HENNY PORTEN-ESTÉK
Hétfőn március 23-án : «ÉVA*.Társadalmi dráma 

3 felvonásban.
Kedden március 24.én : «MEGINGOTT BIZALOM» 

Társadalmi dráma 3 felvonásban. 
Szerdán március 25-én : «ORSOLYA GRÓFNŐ» 

Vígjáték 2 felvonásban.
Csütörtökön március 26-án: «A SZÍV JOGA» 

Életkép 2 felvonásban.
Péntekeken — Szombaton — Vasárnap

március 27-én, 2R-án, 29-én
ŐFENSÉGE.

Vígjáték 3 felvonásban.
Hétfőn — Kedden — Szerdán

március 30-án, 31-én, április 1-én

ÁLARCOS SZERELEM.
Társadalmi dráma 3 felvonásban.

szerint ez a kívánság teknikailag lehetetlen 
s a jogkereső közönségnek végtelenül nagy 
£.ar;ti3. v0*na- Nincsen olyan járásbíróság 
Erdélyben, amelynek területén csak egy nyel 
ven beszélő nép laknék. Tegyük föl, hogy 
egy román ember egy magyar járásbíróság­
hoz keresetet ad be egy német alperes jo­
gosan' fog tiltakozni az ellen, hogy neki egy 
í oman beadványt adjanak kit és úgy idézzék 
meg. Amikor a két fél megjelenik a bíró előtt, 
a bíró melyük nyelven vezesse a tárgyalást 
es vegye, föl a jegyzőkönyvet? Ha románul: 
ez ellen joga van tiltakozni a németnek. Az 
egyik nemzetiségre nézve mindenképpen sé­
relmes lesz a bíró eljárása. A bírósági és ha­
tósági kiadványok nyelve különben se igen 
fontos a közönség számára. Az egységes 
nemzeti államhoz való föltétien és törhetet­
len ragaszkodást föltétien és törhetetlen ra­
gaszkodást érzi a nyugatmagyarországi né­
met nép, amelynek körében még az agito- 
roknak sem fog sikerülni, az elégedetlenség 
érzetét felkelteni. A nemzetiségi kérdésnek 
olyan módon való megoldása után, mint a 
hogy a miniszterelnök azt kifejtette, minden 
kísérlet hiábavaló lesz és senki nem fogja e 
népnek a magyar államhoz való hűségét 
megingatni. (Éljenzés a jobboldalon.)

Polónyi hattyúdala.
Polónyi Géza: Az ellenzéki szónokok 

azzal végzik beszédeiket, hogy nem veszik 
tudomásul a miniszterelnök válaszát. Ez egé­
szen fölösleges pleonazmus, mert hiszen, a 
miit kívánnak, az már megtörtént, a Ház nem 
vette tudomásul a miniszterelnök válaszát. 
(Derültség jobbról.) A végső 'eredményről 
nincsen kétsége: a többség bizalmat fog sza­
vazni a miniszterelnöknek, ha másként nem, 
akkor a palotaőrség segítségével.

Fráter Lóránd: Segít Qerő, segít a 
huszas!

Polónyi Géza lassanként belebocsátko­
zik a nemzetiségi kérdés történetének tár­
gyalásába. 1881. óta sohasem volt arra eset, 
hogy a nemzetiségi kérdésben a kormány- 
párti többség és az ellenzék egymással szem­
ben a kormánypárti többség és az ellenzék 
egymással szemben állott volna. Jellemző, 
hogy az előbbi szabadelvű kormányok egész 
sereg nemzetiségi port indítottak, ez a1 kor­
mány mintegy száznegyven ilyen nemzeti­
ségi port szüntetett meg. Ennek ellenében 
folytatja a rutének üldözését. Jelzi, hogy a 
hármas-szövetségről fog még ma hosszab­
ban i.s szólni és dicsérni; Károlyi Mihály 
grófot, aki a hármas-szövetségii evangéliu­
mot megtörte. Nézzük már most a miliőt, 
melyben ez a korszak a nemzetiségi kérdés­
sel itt megjelent. A koalíció uralomra jutva 
meggyőződött arról, hogy a kormány által 
megválasztott könyvekből hiányzik a Rákó- 
czi-kor és az 1848. története, és úgy festi a 
dolgot, mintha a magyar nemzet alkotmá­
nyát uralkodói kegyképpen kapta volna. A 
koalíció azután gondoskodott uj és megfel­
elő tankönyvről; amely megfelel, Magyar- 
ország történelmi hagyományainak. Jött 
azonban a munkapárti! éra és ezeket a mun­
kákat ismét kiselejtezte, s ezek most a mi­
nisztérium padlásán hevernek. A honvéd if­
jakat is olyan történelmi könyvből tanítják, 
amelyben csak két magyar generális szere­
pel: T&detziky és Görgey.

Polónyi Géza1 (közbevág): Jellemző, 
hogy mikor itt a Házban a nemzetiségi kér­
dést tárgyalják, ugyanakkor megjelenik egy 
munka, amely Rákóczit gyalázza.

— Alávalóság! 
e — Piszkosság!

— Gyalázat!
Elnök Siimegis Vilmost rendreutásitja.
Sümegi Vilmos: Bérenc!
Elnök Sümegit másodszor is réndreuta-

sitja.
„Utoljára beszélek.'1

Polónyi Géza: Március 29-én lesz Bu­
karestben a románok nagygyűlése, amely

foglalkozni fog az itt tárgyalt kérdésekkel 
is és akikor azt fogják mondánk hogy az a 
nemzet letiporja a mi jogainkat, amelynek 
bálványozott hőse közönséges himpeilér volt. 
ilyent nem szabad tűrni, a kormánynak kö­
telessége, hogy a hitvány támadást megto- 

■ rolja. Lehet, hogy ma utoljára beszélek e 
Házban, ezért elmondok egy remhnszceniát, 
amelynek éle Ihallóczy Lajos külügymi­
niszteri osztályfőnök elleti irányul, aki egy­
idősen munkatársa volt Tlialy Kálmánnak, 
de Thaly már ekkor aggódott és kérdezte, 
vájjon nem kígyót melenget-e a keblén. Po­
lónyi úgy van értesülve, hogy a Rákóczit tá­
madó Szegfű-féle munka is ThaMóczy köz­
benjárására jelent meg.

Elnök kéri szónokot, hogy ne térjen el 
a napirendtől.

Polónyi Géza ezután rátér a román kér­
désre. A munkapárton kívül Juriga Nándor 
volt az egyetlen képviselő, aki Szkicsák tap­
sa mellett leplezetlenül és megfontolás nél­
kül elfogadta és magáévá tette a< miniszter- 
elnök válaszát. Juriga ur személyében ugyan 
csak gimp lit fogott a miniszterelnök ur.

Elnök: Figyelmeztetem a képviselő 
urat, hogy képviselőre ilyen kifejezést ne 
használjon.

Polónyi Géza: Egyéni becsületében meg­
sérteni nem akarom, de talán csak szabad 
a parlamentben, ahol mi a magyar áll am esz­
mét képviseljük, nyilatkozni! olyan férfiúról, 
aki a magyar állameszme megsértése miatt 
fogházba került.

Sümegi Vilmos: Fegy házba való!
Elnök Sümegit rendreutasitja.
Szünet után
Polónyi Géza délután öt óráig folytatta 

beszédét,
Hazai miniszter beszéde.

Lovászy Márton interpellált ezután a fél- 
hivatalos lapban megjelent katonai nyilatko­
zatok tárgyában.

Hazai Samu báró: A katonaságot min­
denütt fölhasználják a parlamenti rend főn- 
tartására. A parlamenti őrséget nem a tör­
vény elnyomására alkották, tisztjeit nem az 
arany csábította ide, hanem a békésebb szol­
gálat. A tisztek nyilatkozata az illetékes mi­
niszterek beleegyezésével jelent meg. Egy­
általán nem tesz lépéseket a parlamenti őr­
ség tisztjeinek visszavonása iránt, Rakov- 
iszkynak azt feleli, hogy akt sért, az adjon is 
elégtételt. Védi a tiszteket, akik nehéz kö­
rülmények között teljesítették kötelessé­
güket. f

A válasz tudomásul vétele után az ütés 
7 órakor véget ért.

MAUTHNERÖDÖN
CS. ÉS KIR. UDVARI
MAGKERESKEDÉS

BUDAPEST.
MINTHOGY
MAUTHNER

ARUSI
EUTÍUEM

PF"“ Ha szolid és megbízható vízvezetéki, vagy villanyvilágitási
bÄ“ÄVÄ!3“Si SÁFÁR MIKLÓS aHftJg— »S ÄSib?“6* IS
Teljes fürdőszoba-berendezések. DBBRBCZBN, DARABOS-UTCA 30. SZÁM. - Saját hás, - Telefon 956. Kedveső lisetásl feltételek.
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1 limitem tinijei, Gaillauxné nem átallotta azt vallani a 
rendőrprefektus előtt, hogy tettére egy level 
bírta, amely rá vonatkozott és amelyet a U- 

, ___ garo közölt. A Figaro sohasem közölt tail-

Utcai zavargások Parisban
Parisban és egész Franciaországban> Lafe a politikai rjszefcd hozta nyílvimossag- 

egyre fokozódó izgalmat okoz Caillauxne\rdj egy ismert személyiségnek szóü,«-‘k ; - 
gyilkossága. Két ellentétes fölfogása, hatul- ban a közzétételen nem útközt meg, .mert* 
inas tábor néz farkasszemet egymással s a személyes vonatkozású részekét

« .. 1 •• 1 ^ nn-irmóctm\e U'tpr- Txplnl'p'vélemények különbözősége egymásnak ker­
geti az embereket a francia főváros utcáin- 
Tegnap késő éjszakáig állandóan tartott a 
tüntetés Caillaux palotája előtt s a rendőr­
ség támogatására a katonaságnak is ki kel 
lett vonulnia. Éjfél után egy órakor sikerült 
csak szétoszlatni a zavargókat, akik közül 
igen sokat letartóztattak.

hagyták belőle.
Calmette temetése.

Paris, március 18. Calmette temetése 
pénteken lesz.

Gaillauxné cellája.
A St. Lázáré női fogház 12. számú céh

„Megölte, bravó!“

A. ol. LdArtlC
Iájában van fogva Gaillauxné. Nevezetes ez 
a börtöncella. Tágas, világos, nyolc méter 
hosszú és ötöd fé 1 méter széles szoba, amely- 

„iueKUHc, u.«r„. I nek magassága 5 méter, de csak a legszukse-
Páris március 18. A st.-lazarei női fog- gesebb bútorok vannak benne, durva agy, két 

ua7 ieazéatósága energikusan megcáfolja a szalmaszék, asztal, szekrény es niosuo . . 
St«, SSaSLS ™ ,e„. B,z=- padlö. Ä SE
nyára onnan terjedt ez a híresztelés, hogy I ^ vizsgálati fogságának idejét Steinheine- 
Gaillauxné az utolsó napok izgalmai követ- Fuure egykori köztársasági elnök Ihres ba 
keztében megbetegedett. Marseille képvise-1 ,-átnője, aki vád alatt állott, hogy téijet es 
tőle Talamas, aki miniszter is volt, levélben anyját eltette láb alól. . ,.Tatám QÚM temne, A lévé,, . 3 »

melyben nagyon sok sertés van Calmette RtR büntetlCn előéletnek és ezért megengedik- 
Qasztonra, igy végződik: hogy kényelmükre hazulról bútort, vagy más

ön megölte őt, bravó! berendezési tárgyakat hozathassanak a vizs-
gálati fogságba. Ezzel a szabadsággal élt 

Eltűnt irattaska. Steinheilné és finom szőnyegeket hozatott la
Párls. március .8. A lapok m^erösitik kásárti. * 

azt a hirt, hogy Calmette irattaskajat, mely cellának: Michel Lujza, Humbert Te-
ben Caillaux ellen összeszedett bizonyítékait Mr R. Vnágra szóló milliós szélhámossá
őrizte, ellopták, mert minden kutatás a tás­
ka után hiábavaló volt. Sokan azt hangoztat­
ják, hogy Caillaux asszonynak egy barátja 
a merénylet után behatolt Calmette szobája 
ba és az általános zűrzavarban ellopta az 
irattáskát.

Tüntetés Caillaux ellen.

réz, aIXi a ..............
gokat elkövette. Meredi asszony, egy millió 

I mos sikkasztónak barátnője.
Mi lesz Gaillauxné büntetése?

Élénken vitatják jogászkörökben, hogy 
mi lesz Gaillauxné büntetése, ha az esküdtek 
bűnösnek találják. A francia büntető törvény- 

I unteres va.uaux ....... i könyv az előre megfontolt szándékkal elkö-
■ \ vetett gyilkosságra halált mer, de az eskud- 

Púris, március 18. Az Action Francaisc\^ envm6 körülményeket vehetnek tekintet­
tegnap este a nagy bulevardon tüntetést ^ Ebben az esetben Caillauxnét a törvény- 
rendezett Caillaux ellen. A tüntetők a Hu e- ^ .j; -vi fegvházra fogja ítélni. — Nagyon 
várd des Italiens egyik kávéházabangyule- vaiószinü azonban, hogy az esküdtbirósáp 
keztek és hangosan tüntettek Caillaux ellen. helyt {og adni a védő ama bizonyításának. 
A rendőrség közbelépett és kikergette a ka- vádlott pillanatnyi elmezavarban vagy
véházból a leghangosabban tüntetőket. Koz-1 hcszámithatal[an állapotban cselekedett, mert 
ben verekedés 4amadt közöttük es a rendőrök I ^ sajtóháboru, amely fölért az emberva- 
közt, melynek folyamán a kavehaz be.reny,e" daszattai, a végsőkig elkeserítette. iHa ez az 
zésének egy részét összezúztak A tüntetők ikldve,kezik be, akkor csupán két évre
erre kivonultak a bulevardra, miközben sza­
kadatlanul kiáltották:

— Le Caillaux-val! Le a köztársaság­
gal! Éljen a király!

A rendőrség rövidesen szétszórta őket- 
Többeket letartóztattak. Éjjel fél 12 órakor a 
nagy bulevardon újabb tüntetésre került sor 
és a camclots du roi becsmérlő jelzőkkel illet­
ték Caillauxt. A rendőrség szétkergette őket. 
Ez alkalommal tizenöt embert letartóztattak, 
köztük Leon Daudet és Maurice Pujot, az 
Action Francaise tagjait.

Páris, március 18. A zavargás az elmúlt 
éjjel növekedett. A tüntetők száma sok he­
lyen a tízezret is meghaladta. A Figaro épü­
lete előtt a tömeg többször megütközött a 
rendőrséggel. Folytonosan azt kiabáltak.

— Le Doumcrgucvel! Le Gaillauxval! 
Le a gyilkosokkal!

Éjjel két órakor a tüntetők száma nem 
fogyott. Addig negyven embert tartóztat­
tak le.

A „Figaro“ mosakszik.
Páris, március 18. A Figaro ma Gaillaux­

né vallomásához a következő magyarázatot
fűzi:

eset következik be, akkor csupán két évre 
ítélnék el Caillauxnét és tekintettel tiszta 
múltjára, a büntetés kitöltését felfüggesztik 
bizonyalan időre

mCMíM
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*
Részvénytőke 6 millió korona. 

Biztonsági alapok 1913. év végén közel 
----- 22 millió korona. ■ ■ 

Debreceni vezérunynöksey: Piac-utca 38. szára.
Telefon 816.

Kartellen kívül
előnyős dijak és feltételek mellett kot:
Élet-, ttiz-, baleset-, szava­
tosság-, betöréses lopás el 
leni, üveg-, jég- és állat 
biztosításokat.

Vezérképviselő : GERÉBY PÁL.
Cevntikliket és Üzletszerzőket Hajdú és Szabolcs vér­
ei megyékben clfinytts feltételek mellett alkalmazunk, c

Mucsi Nusi afférja
Mezei Bélával

*
Mai cikkünkre, melyben a színház kö­

réből kapott információ alapián Mucsi Nusi 
váratlan távozásának okát megírtuk, a mű­
vésznőtől levelet kaptunk. A levelet, mely 
«reflektorként világit be Mezei Béla üzleti és 
művészi elveibe, itt közöljük:

Mélyen tisztelt Szerkesztő UM 
A „Debreceni Független Újság“ tegnapi 

számában egy „Miért vált meg Mucsi Nusi 
a színháztól“ c. cikk jelent meg, amely cikk, 
alapjában véve megfelel a tényállásnak, de 
részleteiben nem fedi teljesen a valóságot. 
Nem szeretném a közönség előtt a „szereip- 
élies“ irigy színésznő szerepét betölteni, és 
ezért, valamint a történeti hűség kedyérrt ké­
rem mélyen tisztelt szerkesztő úrtól alábbi 
sorok közlését.

A debreceni színháztól kizárólag a kö­
vetkező okokból váltam meg:

Mezei Bélához szóló szerződésem meg­
kötésekor nevezett aizon kívánságának adott 
kifejezést, hogy engedjem meg a szerződé­
sembe a „színésznő és énekesnő“ cini «melle 
odaírni, hogy solo táncokat is lejtűk, mert o 
ezzel a kitétellel a szinügyi bizottság előtt 
egy másik tagot, a „soló táncosnőt'' takarítja 
meg, ezen kikötés azonban reám nézve köte­
lező soha sem lesz.

E megállapodásunk dacára, mindjárt a 
sezzon eleién a „Cigánybái ó c. darabbal 
egy soló táncot akartak velem táncoltatna s 
mikor én ez ellen szerződésemre hivatkozva 
tiltakoztam. Mezei igazgató elismerte tilta­
kozásom jogosultságát és utasította Czako 
rendezőt, hogy a szerepet vegye vissza tő­
lem. E perctől fogva, hogy úgy mondjam 
„utaztak reám" s mindenféle statiszta és ko­
rista szerepre használtak fel, egész addig- 
inig a „Katonadolog“ c. operett szerepeit ki 
nem osztották. A direkció a tőle már annyira 
megszokott tájékozatlanságával a „PimpiVn- 
páré“ szerepét juttatta nekem, melyről ha 
tudta volna, hogy milyen jelentős szerep va­
lószínűleg nem nekem osztotta volna ki. Hogy 
rövid legyek, e darab nekem körülbelül két­
ezer koronámba került, (pesti ut. öt uj töltette, 
tangó betanulása Pesten, stb„ stb.) s bátrán 
és szerénytelenség nélkül állíthatom, hogy az. 
összes, a darabban előforduló táncokat én ta­
nítottam be és az egész darabot én állítottam 
be, mely állításomat a darab rendező példá­
nyába tett bejegyzéseim igazolják.

Mindezért az áldozatokért, miben nyil­
vánult a hála az igazgatóság részéről. A 
legközelebbi újdonságban a „Tökéletes fele­
ségben“ statiszta szerepet osztottak ram (egy 
mondatot mondtam a darabban), a „Nemtii- 
dotivka“ c. operettben pedig azt a szerepe . 
amelyet a tegnapi premier alkalmával Nagy 
Imre énekes-színész kollegám kreált. Azt u- 
szem ehez sem kell bővebb kommentárt fűzni.

Az igazgatóság eme bölcs szereposz tói 
ténykedésével azonban az, én végtelen tü­
relmem is kiapadt s egy nagyon udvarias, de 
határozott hangú levélben küldtem vissza a 
szerepet. Mezei igazgató erre egy olyan to- 

j nusban vezetett levélben akart a szerep elját­
szására kényszeríteni, mely levélnek a nagy 
nyilvánosság előtt való közlését eit so m 
jobban szégycnlcném, mint ö azt szégyenleni 
képes volna. E levélre kénytelen voltam be­
jelenteni, hogy megszűntem magamat a szín­
ház tagjának tekinteni, amihez Mezei igaz­
gató hallgatólagos belegyezését adta.
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Én tehát soha, soha sem pályáztam ked­
ves és nagyon szeretett kolléganőm, Borbély 
Lili szerepeire, mint ahogy azt a „Független 
U;isag“ valószínűleg téves információk alap­
ján megírta, már csak azért sem, mert vég­
telenül szeretem és tisztelem öt, mint egyik 
legkedvesebb, legjobb és legbájosaibb kolléga­
nőmet.

A színháztól való távozásom kizárólag 
és csakis a fenti okokból történt.

Hosszadalmasságomért szives elnézését 
kérem és soraim közléséért hálás köszönetét 
mondva, vagyok a szerkesztő urnák őszinte 
tisztelője

Debrecen, 1914. III. 18.
Mncsi Anna,

a debreceni színház v. tagja.

pebreczeni fuqgeti fn ujsao

(C
a SZÍNHÁZ MŰSORA:

USD I ŐRI OK: Neintiulomka, operett, 
bérlet.)

PÉNI EK: Cirano, regényes színmű. — Pe 
thes Imre, a Nemzeti Színház miivé 
szenek felléptével. (A bérlet.)

Betörő debreczeni 
kereskedő segéd

Hajdúnánáson tartóztatta le 
a rendőrség

. A zü'l*és útjára tévedt két jó családból 
szármázó fiatal embert tartóztatott le a rend 
őrség egy betöréses lopás gyanúja alatt, a 
melyet Mocsár István Nyíl-utca 38. szám 
alatt lakó kereskedősegéd kárára követtek el.

Mocsár István, aki Jón a János Nyíl-utcai 
fűszerkereskedőnél van, alkalmazásban, pár 
nappal ezelőtt följelentést tett a rendőrségen 
ismeretlen tettes ellen, aki behatolt a szó 
bajába, ott fölitörtc a ládáját s abból az ott 
őrzött 280 koronáját ellopta.

A följelentés alapján Oláh Gyula és 
S z 11 v á s s y Béla detektívek kezdtek nyo­
mozni az ügyben, amelyet mára teljesen si 
került nekik tisztázni úgy hogy a tettest és 
annak bűntársát is letartóztatták.

A meglopott 'kereskedősegéd a nyomo­
zó detektívek kérdésére elmondotta, hogy 
a betörést csak este 7—8 órák között követ­
hették eh Hét órakor ugyanis keresett va­
lamit a ládájában, ahol akkor még volt a 
pénze. Kis időre eltávozott a lakásáról s csak 
nyolc órakor tért vissza s akkor már föltől 
ve s -kifosztva találta a ládát. Mocsár ama 
gyanújának adott kifejezést, hogy a betöré­
ses lopást csak a házbcliek közül valaki kö­

pethette el, mivel a ház kapuját már este 6 
'órakor bezárják s idegen nem mehet be oda.

A nyomozás során a detektívek azon­
ban megállapították, hogy Mocsárnál hat 
óra után látogatóban .volt két barátja. N a gy 
Gábor és Margit a y Zoltán állásnélküli 
kereskedősegédek, akik közül Nagy már ro­
vott múltú, akiről föltehető volt. hogy ő kö­
vette el a betörést. Tegnap késő este sike­
rült is megtalálni Margitay Zoltánt, akit elő­
állítottak a rendőrségen, ahol bevallotta, 
bogy -a betörést Nagy Gábor követte cl, ő 
lopta el a 280 koronát, amelyből hallgatási 
díj fejében néki 60 koronát adott, ő maga pe­
dig elutazott Hajdúnánásra.

Margitayt a rendőrségen őrizet alá vet­
ték, S z i I v á s s y Béla detektív pedig még 
:|z éj folyamán, elutazott Hajdúnánásra, ahol 
letartóztatta Nagy Gábort, akit ma reggel 
állított elő a biiniigyiosztályon.

Nagy Gábor beismerte a betörést. El­
mondotta, hogy hosszabb ideig állott a Jóna- 
eég szolgálatában, ahonnét mindössze három 
bét előtt lépett ki. Együtt lakott Mocsárral, 
akiről tudta, hogy a ládájában tartogatja 
megtakarított pénzét. Csütörtökön, amikor 
Margitayval- látogatóban volt Mocsárnál el­
határozta, hogy meglopja. Kiszámította az 
időt, amikor Mocsár az üzletben, tartózkodik 
egy baltát vett magához átmászott a ház 
kerítésén, behatolt a lakásba, amelynek aj­
taját fölfeszitette s ugyancsak a ládát is, a 
bonnét ellopta a pénzt. Abból 61) koronát 
Margitaynak adott, hogy ruhát vegyen ma­
sának, ö maga pedig hazautazott szülővá­
rosába Hajdúnánásra.

Nagy Gábort a rendőrség előzetes le­
tartóztatásba helyezte s holnap átkisérteti a 
l\h'. ügyészség fogházába. Margitay ellen biin 
i'észeség miatt indul meg az eljárás. I

Pethes Imre vendégjátékai. (A sz-in-
\ltZ V- r-?/d a icle 1,11 é s C.) A Nemzeti Szia i 
baz kiváló művésze, Pethes Imre 4 estén 
fog vendegszerepelni színházunkban, fis pe- S? a következő napokon és sorrendben. 
Pénteken A) bérletben Cyrano de Berge- 
rác ^ címszerepében lép fel először. Ez a 
művész legjobb szerepe. Erre a szerepre 
szerződtettek a Nemzeti-Színházhoz, mely­
nek azóta egyik legnagyobb erőssége. Má- 
sód nap, szombaton az „Aranyember“-ben, B) 
beriet jatsza Krisztyán Tódort, vasárnap 
kisbériéiben- újból Cyranot, végül hétfőn es­
te, C) bérlétben „A makrancos hölgy“ Pet- 
! HC(r10 szerepét játsza, mely a Nemzeti-Szin- 
hazban játszott szerepeinek egyik legpom- 
pasabbja. Petites Imrét, aki manapság az élő 
sz-t,neszgeneráció egyik legnagyobb és leg- 
kitmagaslóbb tagja, nem kell lismeretetnünk 
a közönség előtt. Színtiszta színjátszó tnü- 
yeszete a legnemesebb eszközökkel, a leg- 
tgazabb hatásokat váltja ki mindenkor a 
publikumból. Pózmentes, természetes játéka 
a legtöbbet nyújtja, a miit csak színjátszás 
nyújtani képes. A közönség az eddigi elő­
jelekből ítélve, a legrendkiviilibb érdeklődést 
tanúsítja a vendégjáték iránt. S tekint ve, 
hogy pl. Cyrano, mintegy 7 esztendeje nem 
került Debrecenben színre, az érdeklődés 
annál is -inkább indokolt, mivel most az or- 
s/-ag első Cyrano ja fogja kreálni, az amúgy 
is rendkívülit darab főszerepét.

A jegypénztár Pethes vendégjátékaira.
Az a számos felhívás, mely az igazgatóság­
hoz részben telefon, részben más utón ér- 
kőzett, an*íi bírta a direktort, hogy Pethes 
Imre vendégjátékaira a jegyek elárusitásáí 
mát most kezdje meg. A rendes helyárak 
mellett válthatók tehát mától kezdve jegyek 
Pethes mind a négy vendégfelléptére.'' És 
bedig péntek, szombat, vasárnap és hétfőre.
A vasárnap esti kisbérletes előadásra föld­
szinti és elsőemeleti páholy-jegyek, továbbá 
elsőrendű támlások is állanak a közönség 
rendelkezésére és pedig már az első sorok­
tól kezdődőlég.

* Vasárnap délutáni előadás. (A -s z i ti­
li á z i- iroda j e I e rt t é s e.) Vasárnap dél­
után Lehár operettje „A herceg-kisasszony“ 
kerül- színre mérsékelt bel várakkal a városi 
színházban. _ A főszerepeket az eddigi sze­
replők játszák ezúttal is. Jegyek a pénztár­
nál már mától válthatók úgy erre, mint Pet­
hes mind a 4 vendégjátékára.

* „Nemtudomka“. (A szín házi iro­
da jelen t é s e.) Bakonyi és Huszita ked­
ves szövegű és bájos szép zenéjii opeaettje,
,i „Nemtiidomkíi“ ma újból színre a színház- 
bau. A kitűnő étiek- és táncszámok ezúttal 
is azt_ a sikert fogják elérni, mint az eddigi 
előadásokon. A darab ma C) bérletben megy.

A debreceni merénylet 
és a magyar püspökök

A püspöki konferencia
A magyarországi latin és görög szertar- 

tasu romai katolikus püspöki kar tagjai szer­
intii délelőtt tíz órakor szokásos tavaszi ta­
nácskozásukra gyűltek össze Budapesten a 
Központi Papnevelő Intézet dísztermében. A 
koméi encián Csernoch Janos dr. hercegprí­
más elnökölt és a püspöki kar tagjai csaknem 
.Í: JCS számmal resztvettek a tanácskozáson 
Megjelent a püspöki konferencián Miklóssv 
István hajdudorogi görög katolikus megyés- 
puspök is.

A tanácskozás pontban tiz órakor kéz- 
uoclott. Csernoch János dr. hercegprímás szí- 
yes szavakkal iidyözölte Radnai Farkas besz­
tercebányai püspököt titkos tanácsossá tör­
tént kin-eveztetése alkalmából és Bjelik Imre 
tábori püspököt, aki a püspöki kar tanácsko­
zásán ezúttal először jelent meg. — Eddig 
ugyanis a tábori püspök, akinek nincs tulaj­
donkeppen egyházmegyéje, nem vett részt a 
tanácskozásokon, a püspöki kar azonban úgy 
döntött, hogy ezentúl konferenciára a tábori 
vikáriust is meghívja.

Áttért ezután a hercegprímás a hajdudo- 
mu püspök ellen Debrecenben megkísérelt 
bombamerényletre és az egész püspöki kar 
nevében mely fájdalmát fejezi ki a gonosz me­
rényleten. Egyben örömének adott kifijezést 
a püspök szerencsés megmenekülése alkalmá­
ból. Az ai püspökség — mondta a hercegprí­
más - ebből a vérkeresztségből mcgtisztul- 
lan került ki es ezzel kiérdemelte és megsze­
rezte magának a magyarok ragaszkodását.

Ezután rátértek a tulajdonképpeni napi­
rendre. A konferencia a hittan! tantervek és 
tankönyvek módosításáról szóló javaslattal, 
a katolikus óvónők fegyelmi szabályzatával, 
u középiskolai hittanári állások rendszeresí­
tésének, a lelkész! korpótlékról szóló törvény, 
a katolikus kántorok fizetésrendezésé és nyug 
dij ügyének a kérdéseivel foglalkozott.

Szóba került még az egyházi alapitvá- 
nyok jogi helyzete, a fő-papi javadalmak ke­
zelésével kapcsolatosan több gyakorlati kér­
dés, az Amerikában lakó magyarok lelki 

gondozásának ügye, a tábori lelkészség állo­
mányának kiegészítése, a vasárnapi munka­
szünet szabályozásának kérdése és Végül be­
hatóan foglalkoziiott a püspöki kar a párbér- 
megváltás és a katolikus lutközségek helyi 
autonómiája kifejlesztésének kérdésével. A 
konferencia egy óra után ért véget.

Csaló
eg*y debreceni bankban

Kölcsön a más birtokára

APOLLO
Csütörtöktől Vasárnapig

FELTESTVÉREK
Rendes helyárak.

Jegyek előre válthatók délelőtt II órától a színházi 
pénztárnál.

Furfangos módon akarta becsapni Ta­
ka e s Lajos mikepércsi földittives a debrece­
ni „Gazdák Bankjá“-t. A manőver azonban 
nem sikerült s Takács Lajo-s ma már a hely­
beli kir. ügyészség foglya.

. Néhány nappal ezelőtt a Gazdák Bank­
jánál egy vidéki ember jelent meg, aki K o z- 
nt a János mikepércsi gazdálkodónak mon­
dotta magát. Egy telekkönyvi kivonatot mu­
tatott föl, amellyel igazolta, hogy mikepér- 
csen földbirtoka van, amelyre — betáb-Iázás- 
sal — 800 korona kölcsönt kért a banktól.

A bank igazgatósága gyanútlanul tár­
gyalt az állítólagos Kozma Jánossal, akinek 
azt mondották, hogy pár nap múlva értesítik 
a kölcsön dolgában. Hétfőn a „Gazdák Bank­
ja" egy levelet küldött Mikepércsre Kozma 
Jánosnak, akit értesítettek arról, hogy a köl­
csönt a bank igazgatósága megszavazta és 
azt hajlandó azonnal folyósítani.

A levelet meg is kapta az igazi Kozma 
János, aki nem tudta elképzelni, hogy milyen 
kölcsönt szavazott meg részére a debreceni 
„Gazdák Bankja“, amellyel ő sohasem tár­
gyalt, s amelytől kölcsönt sohasem kért.

Egyik ismerősének a tanácsára egy le­
velező-lapon értesítette is erről a bankot, a
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dohány árusításnál. A szl- 
hogy vásárlás 

ujjaikkal ropogtatják, 
-■'■raz-e a szivar. Ez a szi- 
íii»iemkus szempontból is 

károkat is okoz az 
igazgatósága ezen 
a Britanicát, Tra- 
zárt csomagokban 

íz újítás husvétkor 
ie nusvétra lesz uj cigaretta is, a 
mely aranyozott véggel szopok aval 

szopóka nélkül kerül forgalomba.
- Világvárosi műsort mutat be mától 

kezdve vasárnapig a filmrejtvény kereteben

az Al°nam az utcán. Tragikus módon pnsz-
tult el ma délután a Piac-utcán egy munka
l ke ü ember. A Piac-utca 32. számú ház 
előtt hirtelen összeesett. Akoréje csodák.

feÄÄÄÄU
sikerült megállapítani. ..

— Felhívás. Felkérem azon volt tanulo-
démfT-íz ^d-ik^ben'UÍezték^mgy'a

BSSTMTIhSSS«* K?rícsony Zsis- 
monddal. Földes (Malin m.). Találkozás Deb­
recen. Angol-Kriálynö étterme este.

__ Mindenki pályázhat az Apollo film-
rejtvényének a megfejtésére Szavazodapok 
.. cy.iinházi pénztárnál megváltott is kiu I vélendő jegyekhez lesznek mellékelve Egész ’Jun,vökhöz 5 drb. minden más jegyhez pe-

— Újítások a
varosoknak rossz szokása, 
közben a szavatokat 
kísérletül, hogy szar
varmorzsolgatas i--.
kifogásolható, de anyag
elé,„silóknak. A jovede
úgy óhaj 
bucót és 
hozza 
lép élet 
Mirjam 

I vagy

mely csak ekkor jött tisztába azzal hogy va- 
laki a Kozma Janos nevével akar visszaérni. 
Ezt Kozmának is a. tudomására lioztak, a 
a mikepércsi csendőrségen följelentést tett az
ismeretien tettes ellen. , . . .

A Gazdák Bankjánál ma újra megjelent
az állítólagos Kozma János, fk' érd£k’od'lí 
kezdett a kölcsön kiutalása felöl. A bank 
igazgatója nem árulta el neki. hogy mai tud­
ják a furfangosan kieszelt csalást, hanem ti­
tokban értesítették a rendőrséget, amelyro 
esrrs, rintPik-Hv ipleut meg a Bankban, ahol a

TELEFON 12-51bgyhák-tér,

— Daempf altábornagy Debrecenben. a ;
szegedi 2-ik ,honvéd-kerület parancsnoka, j | 
Daempf Henriik altábornagy ma délben Sze- ( . 
gedröl Debrecenbe érkezett, ahol holnap j 
délelőtt időleges szemlét tart. Az altabor- g 
nagy pénteken utazik vissza Szegedi e.—. I ■

_ Amerikai misszionáriusból magyar g
lelkész. Turkevéről jelentik: A turkevev re- g 
forrnátus egyházközség a műit heten töltötte g 
be a megüresedett református pápi ahast, g 
amelyre hat pályázó közül nagy szótöbbség- I 
vd Baja Mihály amerikai misszionárius lel- g 
készt, a kiváló poétát, akit Debrecenben n g 
jól ismernek, választotta meg.

— Debrecen köztisztasága. A város köz- I 
tisztasági és fuvarozási vállalatának te,-.■ 
ügyelő-bizottsága ma Medgyaszay Mklos.| 
tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen több folyó ügyről volt szó es arról is, 
líogy e köztisztaság kérdésének mind jobb 
megoldása érdekében micsoda intézkedés-- 
két kellene tenni. . j

_ A máramarosi árvíz. Máramarosszv-j
getml jelenti tudósítónk: A múlt éjjel ismét j ] 
hatalmas eső kerekedett Nagy hot^gekj 
indultak meg a hegyekről es a havasokról., 
A folyók ismét megáradtak. Az Iza es a Ko- , 
na folyók, amelyek a múlt heten jelenteke-1 
nyen apadtak, az újabb esőzésektől ismét, 
emelkedtek. Az lza vize újra eHeide a l e-. 
-töfi-teret és a rajta átvonuló hidat f „veszé­
lyezteti. S zent mi h ál yk ö r t v el y e s, _1 első-, Ko-I 
zép- és Alsóapsa, Aknaszlatina es Ealuszla-, 
tina még mindig megközelithetetlen.

Jil! I» » fii!
Írás 26-án

Csütörtökön

VALDEMAR

PBSLAHDSR szertárban Tüdős Kálmán űr tiszti, toorvos, 
Szál-v Béla dr. kerületi tiszti orvos es B - 
da£i Jenő rendörioíalmatóból aliotoo>t - 
Ság ma tartotta meg a hivatalos v'^ga'ah , 
ímelvnek során mindent rendben találtak 
S a főorvos az engedélyt az uj gyógyszer­
ei tulajdonosának, Mandel Józsefnek kiad­
ta. Telefon szám; 11-39. . .

_ A három testőr“ premierje, az Urá­
niában ’’(Dumas világhírű regénye a mozi­
vásznon.) A debreceni közönség intelhgen- 
..izizt ioiipmzi hofifv a mozi irodalmi eseme-

és társulatának ssemélyesiellépie

BEMUTATÓBA BEKÜL

dalbokb BÁRÓ 
FÖGÄDÄSÄ 

KINEMÄSZKECCS
3 mozgókép, 3 színpadi felvonás.
IRTA: WALDEMAR PSILANDER.

EZT MEGELvZI

A POMPÁS PATHÉ MŰSOR
ELŐADÁSOK : este pontosan 7 és 9 óra­
kor. Előadás közben bemenet nincsen!

HELYÁRAK E Két NAPON!
1 korona 50 fillér
2 korona — fillér
2 korona 50 fillér
3 korona — fillér 
SZEMÉLYENKÉNT.

Aspirin
blettáK

fogfájásnál, rhcumánál, influenzánál stb. 
elismert fájdalomcsillapitoszer : , ,

kisebb értékű készítményekké utano/.za , 
biztosan valódi Aspirint kapjunk vegyül, 
yer“ (éle Aspirin tablettákat. Egy cső 
)5 „ros tablettát tartalmaz ara 1 kor.

’ ** 20 fill. a
Utánzatokat utasítsunk vissza. /X

Az elhanyagolt nátha 
már nem egy ember 
egászsegébe került.

Ezen előadásra számozott jegyek elő 
vétele már folyamatban van. Elovete 
d e 10-től 1-ig, d. u. 2-től éjjel 12-ig

■zelcnae ars

:V;

teiAfeí :Á'

■

. isj;

. *ÍSf- tik'V r- A;
to . toitoto tototolto'to
to
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mímmk, hiíij:
1. JA Boott-féle emuláló -az egyetlen Scott eljárása
vc V szi-rmt előállított majdnem . 40 éves hírnévnek 
% ^-örvendő csnkamájolaj-emulsió. 3, ;
2. vA Soott-fóle csukamájolaj-cmulsió kizárólag a 
[AÍ. legfinomabb Lofoten gűzhalolajbót és más ha- 
k‘S sonlóképen csak elsöosztályu anyagokból lesz 
l i^ í előállítva. Innen van maradandó jósága és ható-

! *»$ -y -t>. .
4. ; A Soott-fóle emuláló hála a bevált Scott féle 
' ■ “ * eljárásnak'a megromlás veszélye nélkül

, tartható és úgy télen, mint nyáron egy­
forma hatóerővel bír..

: De. csak;a,Scott-féle emulsió és nem más 1
flr;* 2 korona 50 filter. Minden

.. í STíSaííFíílLn a£f,,t6' 1,11 czl:n laPr!1 hivíitkorva 
'34 M miér érléktl, bélyeget küld SCOTT Ä BOWNK 
SS®“fc rn. b. II. elmére, Wien, VII, egy Kvótfvlár

- ;;.r alján prúbandngot kOldünk. ■ 8 *' wUl

zm
— Psilander láz. Az Urániában március 

25-én és 26-án tartandó Psila-nder-estékre 
napok óta viszik a jegyeket. Óriási az ér­
deklődés a mozivilák fejedelmének, Pslian- 
dernek személyes fellépése iránt. Az első 
előadás 25-iikén- este pontosan 7 órakor kez­
dődik s különösen figyelmébe ajánljuk a kö­
zönségnek, hogy ez az előadás a Psilandcr 
személyes fellépésével kezdődik. Ez lesz az 
első szám. Előadás közben az összes bejá­
ratok zarva lesznek. Psilander szám ja után 
lesz a mozgókép-műsor. A második előadás 
pontosan 9 óraikor kezdődik mozgókép-mű­
sorral és utána következik a kinema-szkeccs 
Psilander ékkel. Ugyanilyen sorrendben lesz­
nek az előadások csütörtökön is 7 és 9 órai 
kezdettel. Az Uránia pénztára d. e 10-től
l-ig és d. it. 2-től éjjel 12-ig nyitva áll a kö­
zönség rendelkezésére. Akinek még nincs je­
gye, az siessen helyét biztosítani, mert nem 
valószínű, hogy az előadások napján lesz-e 
még jegy ? Most pedig még valamennyi elő­
adásra kaphatók mindenfajta jó jegyek.

Lebontották a sárga házat. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Mikszáth Kálmán legszebb 
könyvében, a Jókai életéről írottban ki em­
lékszik még a „sárga házra?“ A budapesti. 
Baross-utcában volt a sárga ház, melynek 
buján virágzó leanderei közt irta Jókai az 
„Eppur si mouvé“-t, „A jövő század regé- 
nyé“-t, az „Aranyember“-t. A sárga ház már 
csak. a Mikszáth könyvében van meg, aki
igy végzi be a róla szóló fejezetet: ....... A
sárga ház pedig ott marad még egy darabig 
lakatlan szobáival, megrepedezett kapujával, 
hulló cserepeivel, inig végre a tótok csáká­
nya alatt eltűnik egy napon, mint egy széf- 
foszlott álom“. Már el is tűnt a sárga ház, 
melyet változatos múlt után immár teljesen 
szétszedtek a tótok csákánya. A sárga ház 
a negyvenes években egy mészáros tulaj­
dona volt, aki itt vágta a marhát és mérte 
a marhahúst potom áron, garasokért, tőle 
vette meg Jókai, tőle. pedig 38,000 forintért 
vette meg a főváros. A fővárostól négy év­
vel ezelőtt Goldrnamt József tejnagykeres- 
kedő vásárolta meg, de már hatvanezer fo­
rintért. Goldmann-tól egy dúsgazdag özvegy 
kezére került a ház, aki most négyemeletes 
bérpalotát emeltet a helyére.

ytalanság, gyomorgörcs, emésztési za- 
I ivaroknál'"a* 1 legbiztosatn) hatású’ háziszer a

. v-•>
PBOBÄÜVBG 40 FILLÉR.

Kapható: .

Dr. Szeíónyi Árpád
gyógyszerésznél

Debreeeeo, Piac-utca 30. Mán.

- Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, fi­
nom bőr nőitáskák, úti bőröndök, kosarak 
és teljes utifelszerelések a legolcsóbb szabott 
tirak mellett Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Piac-ti. 38. szám.

A tavaszi idény összes újdonságai, a 
legszebb kalapok, ízléses nyakkendők, finom 
fehérnemiiek Frank Testvéreknél, az uj me­
gyeház mellett.

— Olcsó pénzért érdekes műsort lát­
hat és azonkívül aranyakat is nyerhet min­
denki az Apollóban.

NYiLTTÉR.*)

1 isztclettcl értesítjük mélyen tiszteli 
megbízóinkat, hogy Weisz Salamon ur cé­
günktől kilépett és részünkre megbízásokat 
elfogadni nem jogosult.

Hrabéczy Első Debreczeui Gőzmosó.
Vegytisztító és Bullafestő B t.

Fog-Krém
tyüse*^

Szájvíz
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a Szerkesztőség.

TÖRVÉNYKEZÉS
$ Kovács Gyulát felmentették. Ezen. a 

címen vezércikket irt a Népszava 1912. de­
cember 18-án, azon a napon, amelyen a bu­
dapesti eskiidtbirőság Kovács Gyulát fel­

mentette. A cikk tendenciáját teljesen kife­
jezi, ha annyit Idézünk belőle, hogy „Tisza 
most már vogelfrei“. Ugyanebben a szám­
ban közölte a Népszava a felmentésről szóló 
tudósítást, amely nem titkolt örömmel tár­
gyalta ezt az eseményt. Az ügyészség két. 
rendbeli izgatás vétsége miatt vádat emelt 
a Népszava ellen, amelynek nevében Kovács 
József cipész vállalta a sajtójogi felelősséget. 
Az esküdtek bűnösnek találták Kovács Jó­
zsefet. akit a törvényszék egy évi állam- 
fogházra és kétezer korona pénzbüntetésre 
ítélt el. Mint budapesti tudósítónk jelenti, a 
Kúria ma Vavrik Béla elnöklésével leszál­
lította a büntetést tizenegy hónapi államfog­
házra és ezer korona pénzbüntetésre.

§ A gőzmalom betörői. Kálló Ferenc, 
Balázs Imrét és Gellert Lajos mik eper esi le­
gények múlt év őszén betörtek Ferenczi I^e- 
zső és társa gőzmalmába és onnan- egy zsák 
búzát elloptak. A törvényszék Káilót négy 
havi, Balázst három havi fogházra ítélte és 
Gellert Lajost felmentette.

U\ éves miiem szivessző,
gyümőlcsia-oltvány

3—5 éves
egyenes akáczfa

kapható
„Emelet“ szöloíelepen. Iroda Kossuth. 32.

MEGHÍVÓ.

íl R-t.

Gyomcrgörcs, ítélik», étvágytalan­
ság és általában gy omorfo atagsé- 
geknél a legkitűnőbb haaiszar a

♦ HOLLANDI »

1
1314. évi március hó 30-án délután 3 
órakor tartja meg Piac-utca 49. szám alatti 

helyiségeiben

llJViFendeslrözpleset,
i melyre a t. részvényesek tisztelettel meg­
hivatnak azon figyelmeztetéssel, hogy mind­
azon részvényesek, kik a közgyűlésen meg­
jelenni és szavazati jogukat gyakorolni ki- 

i vánják, tartoznak részvényeiket az összes le 
i nem járt szelvényekkel együtt, a közgyűlés 
i előtt legalább 3 nappal az intézet pénztárá- 
; uál, vagy az Alföldi Takarékpénztár Rész- 
: vénytársaságnál, vagy pedig a Debreczeni 
i Ipar- és Kereskedelmi Bank Részvénytársa- 
j súgnál letenni.

A zárszámadások a közgyűlés előtt 8 
nappal az intézet helyiségeiben közszemlére 
tétetnek. Az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

jelentésének előterjesztése, a múlt évi zár­
számadásoknak benvujtása, a mérleg meg­
állapítása.

2. A felmentvény tárgyában való ha­
tározathozatal.

3. Indítvány a társaság felszámolása 
ügyében.

4. Öt tagú felszámoló-bizottság meg­
választása.

5. Három felügyelő-bizottsági tag meg­
választása.

Egy átoeg ára 40 fillér.

Kapható

í w a a ß y y iy y
gyógyszer tárában, Bebreczenben.

ARANYÉREM WIEN 1912.

hteggyönge férfiak
ca elgjóngült erőik helyreállítását előmozdíthatják, ha o

Evaton-tablettákat
használnak, o Kérje az orvosi vélemények gyűjteményét. 
Próba K 4*20, fél dobos K 10*—, egész doboz K 18"—
utánvéttel vagy az Összeg előzetes beküldése ellenében. Cím:

ST. MARKUS-APOTHEKE
1=3 FABRIK PHARM. SPEZIALPRÄPARATE 1=3

WIEN, III. HAUPSTRASSE 130.
Kapható az összes gyógyszertárakban.
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10 szóig 50 fillér, 
azontúl minden szó 
5 fillér, a legki­
sebb hirdetés 50 f APRÓ

ív SR-* »*'snnniwrn«i
Vastag betűből sze­
dett nii;ide;i szó 10 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők. ::

HIRDETÉSEK
_____ __I mi ■ ■ ■ II r W i'V. '*- ry... Tf aI j~3U3

Vidékről
iprőhlrdeteseket legcél- 
aserflbb postautalványnyal 
t eladni. As apróhirdetés 
Slovene a postautalvány 
szelvényén elfér. — Zárt 
levélben is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.

Lakás
Egy nagyobb, két kisebb

bolthelyiség a ‘piac. leg­
forgalmasabb helyén má­
jus hó 1-rc kiadó. Érte* 
kezhetni Iiartstein bode 
gásnál . ^

Jeligés leveleket
csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

Kiadó­
hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10 12
óráig adatnak ki. 706

Apréhirdatésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk.

A Debreceni Független Újság 
telelőn ssamai: 
Sserkesztéség 3—39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
Hyomda _______18

Levelezés
Ieligés levélnél a hirdetés 

száma is kéretik.

Egy nyugdíjas
idős úriember háza és 
földje oda engedésével, 
gazdasszonyt keres. Jel­
ige „Falusi“.

Kiadó
egy utcai bútorozott, kii- 
lönbejáratu szoba két ur 
részére fürdőszoba hasz­
nálattal. Betlilen-utca 58-

Kiadó
elköltözés mialt egy fű­
szer üzlet, 2 szoba, kony­
ha, fáskamra, pincéből 
álló lakás. Cim a kiadó- 
hivatalban .

:: DKBRBemtl BUTORltiSZITŐ - 
ASZTALOSOK SZÖVETKEZETÉNEK

üzlet

Különféle

Sebreczen, Píacz-atcza 26 28. sz.
Az uj városi bérház 
fényesen berendezett 
Bzuterénhelyiségeiber.

11*111
Szolid árak!

Kedvező fizetés! feltételek!
TELEFON: 968.

GYENGE 
tavaszi vajas túró már 
kapható a Deutsch üzletek­
ben.

Karlsbad! kétszeri, ültek
és karlsbádi viz Félegy- 
házy Jánosnál.

Falnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

. Készítek mm-
\dék denféle sport-
tóg cipőket, vala-

mintorthopäd 
cipőket fájós 

^HlBnés nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

Big a készlet tart
az ui Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szalu 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérneműéit 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka
áruházban.___ _____ H—

Veszek
jelen forgalmi magyar 
bélyeget, bármely meny- 
nyiségben. — Bővebbet 
Kölcsey-u. 18.

Hölgyeim!
Egyszeri próba meggyő­
zi. hogy szeplöt, mállói­
tól, pattanást, vimmedtlt, 
minden bőrrutságot az 

országhirü ártalmatlan 
Matild-arckenöcs, crém 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó, próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és 

Jóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-palota. 2736

KIADÓ

Páti g*b pirÉ.
nem kell budai, igmándi viz, drastikus hashajtó 
szerek mert egy próbarendelés mindenkit meg­
győz hogy e pirulából 2 szem lefekvéskor, csi- 
kará’smentes, fájdalmatlan bő széket csinál, 
hasonlón mintha sok gyümölcsét ettünk volna, 
aminthogy a gyümölcsök ezen hajtokivonata- 
ból készül, ásvágyi vegyszer nincs benne, 
állandó használata a gyomrot rendben tartja, 
nem kellemetlen vele az aranyér, nincs vér­
tolulás, fejfájás, alkasi bantalmak, puffada,- 
sok s minden rossz gyomorral járó kelletnél- 
lensógek megszűnnek. 2! Két szem ingyen ..

Próbadoboz 1 Korona. Nanydoboz 5 Korona
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.
Főraktár: Jósa és Jóna drogériájában és 
Kubek S. gyógyszertárában (1 isza-palota)

alföldi Tégla- és agyagipar rébzv.-társaság 

Meghívó.
Hí Alföldi Téöla- és Agyaoipar RészvénytársasáB
HMK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
m*. si6Sr irodiijúbítn,
‘ °„fcTyre a t részvényesek ezennel meghivatnak..

Az igazgatóság.
TÁRGYSOROZAT:

1 Határozatképesség megállapítása és a köz- 
„vülési 'jegyzőkönyv' hitelesítésére két jelenlevő

‘'W62yTwtS'és felügyelő-bizottsági jelentés
s ezzel kapcsolatban $ feUigyelő-
bizottóág ,Ä^Ä«d68a ‘

r' V IbizoUsági tagok választása.
;!• Igazgatósági, indítvány az alaptőke leszállt- 

- c ?.-/vol k-incsolatban az alapszaba-tása tekintetében ^^^V^gváltoztatási

y° FIGYELMEZTETÉS. Az évi mérleg a közgyü- 
Jóst megelőzőleg 8 napon belül a társaság irodájá-

1,8,1 ^közgyűlésen szavazati jogát oly részvényes 
i „iih . h ki részvényeit a közgyűlést megelőzőgyakorolhatja, ki re ^ lcleMÍ

MEÓH2DIT9TTUK
AViiÁeen,

III6IÜ 6 saiffl
CZÉG

IÍEBEEOZEN, 
Kistemplombazár

Ijíilia a tavaszi ifléip érkezett 
::: i\imi\í:::

Kői cDStiim ttolmstt, Sslymett, Crepe és Maglókban 
I Nagy választék ! ! Olcsó árak!

1 mássá
hulladékfa 2.20 fillér 
Grünfeldnél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tüzita leg- 
olcsóbban kapható, te­
lefon szám 982.

Állás
Elsőrendű

mosónő, ki férfi-ingeket 
is szépen vasal, jelent­
kezzék Klein Ignácncnál 
liethlcn-utca 18a

ló hőiből
való fiú nyomdász tanú 
lónak felvétetik Püspök­
ladányon .

bolthelyiség!!
A Kistemplombazárban 
egy 20 év óta fennálló 
női divat s női konfek- 
ciós üzlethelyiség folyó 
év március 16-tól albér­
letbe kiadó. Értekezhet­
ni özv. Rodánszky Li- 
pótnénál Széchenyi-utca 
27. sz. a. az utcai lakásban

Adás-vétel
Eladó

1200 liter kemény fakád 
jókarban olcsón. l’iac-u. 
63. Első inosóintézet.

3800 bolgár 100 évnél idősebb!
E balkán nép keménysége 
és ezen magas életkor­
nak teljes erőben való el- 

__ érése titka: a — — ~

_____________ ___________ “
” gyógyiló halassal van; nagyon
csó. mert házilag előállítható tiszta tejből írjon » ;)föA yOGHURT jelentősege
tejgazdasága, Nagyszeben 5 címre es mgy eiuhtU 8kap” 5 phiola „Banmann-féle 
mbit táp- és gyógyszer, című füzetet - nkmU Kap utasitást a bolgár
PJKÄ Ä bélyegekben vagy

B-CT1

nEBBECZEN, ATTILA-TÉR.

szakszerűen készít ke­
nyérsütödék részére kc- 
nyérsütőkemenezéket és
szakszerűen állít össze 
cserépkályhákat. Iinro- 
vicz György Püspökla­
dány, Főtér.

épületfa és deszka­
raktára részére szak­
képzett alkalmazottat 

keres. ^

ni..! kölcsönöz mnefmz.A ; 
jr CXaZiI 5% mellett tisztes- > 
séges embereknek 5 évi részlet- f 
fizetésre (ingatlanra is). KhOLl. t K. Berlin 29., poste restante

Legjobb hashajtó ®58T DR. SZTANKAY ARA

:: EULÄXANS-TABLETTÄI ”
Használata takarékos, amennyiben egy szem 
teljesen elegendő a széklet előidézésére.

Egy tubus ára K 120.

Mhutkét g^er láiiph^^nmnarchui

Ajánlja saját találmánya kitűnő készítményeit. 
DR. SZTANKAY-léle

HONTHIN -TABLETTA
lílitott elő s melyet a magas kormány hivata­
los gyógyszerré tett. Egy doboz ára K 1 20

Si ' K. Berlin 29., posie rraimiw. ___ _____ —-------- ---- -------------- ------------- . . L
Nvcnalou HnH-.nann fe K;o,,ovT7 . ................ .. I’iav-ma, 11.. . »««aval mlKm.


